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IX PA3PE]
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VY arseHOCT KomHMIE 0/ UBjeTHOT mosba je d = 500 m. Kaga myena netu ka mosby Op3uHOM v = 7 ~> CHa Kpuiia

Tpenepe ppexBennujom v4 = 420 Hz. Kaga npukynu Hekrtap, Bpaha ce uctum myrem Op3uHOM v, = 6 ?, IIpU 4yeMy

joj kpuna Tpenepe ¢pekBeHjoM vV, = 300 Hz. YV kKoM cMjepy KpeTama Muelia HampaBH BHUILE 3aMaxa KpHiuMa | 3a
KOJIFKO C€ pa3inKyje Opoj 3amaxa?

[TocmaTpajmMo TpaHCBep3aldHM Tajac KOjH ce€ MPOCTHPE KPo3 HEKYy UBpCTY cpeauny. Ciuka 1. mpukasyje eloHraunujy
YecTHIla CPEUHE X Y 3aBHCHOCTH O] pacTojara 1 0/ H3BOpa Tajaca y HeKOM TpeHyTKy BpemeHa. Ciinka 2. mpukasyje
CJIOHTAIIN]y YECTHIIE KOja OCIHITyje Y U3BOPY Y 3aBHCHOCTH 0J1 BpeMeHa t. Onpenutu (a) TajacHy JyKUHY Tanaca A,
(6) mepuon T, (B) ppexBeHMjy V 1 (T) Op3MHY MIPOCTHPAHA TaNaca C.
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Cnuxka 1. Cnuka 2. Cnuka 3. Cnuxka 4.

Jlpa TaykacTa HaeJeKTpUCama Ca jeIHAKUM KOJIMYMHaMma Haenektpucamwa q = 20 uC ce Hajmase y IpPaBOYIJIOM
JlekapTOBOM KOOpJIMHATHOM cucTeMy. HaenekTpucama Mupyjy y Taukama ca koopaunatama (d, 0) u (0, d), npu yemy
je d = 20 cm (cmuka 3). (a) Onpenutn nHTeH3UTET KYyJTOHOBE CHIle KOjOM HaeleKTpHCcarba JjeNyjy jeaHo Ha apyro. Y
TpeHyTky t = 0 oBa ;aBa HaeJeKTpHcama HCTOBPEMEHO IMOYMBY JAa ce Kpehy KOHCTaHTHMM Op3WHama MCTOT
m . .
uHTensurera v = 0,1 ~ Y MO3UTHBHHM CMjepOBHMA KOOPIMHATHHX OCA KAo IITO je TO MPHKA3aHO HA CIHLIH 4. (0)
Hamucatu w3pa3 3a wuHTeHsuter KynoHoBe cuie wu3Mel)y HaeleKkTpucama Kao (QYHKIMjy OJl BpeMeHa
Nm?
c)

F = F(t) u (8) ckunupatu rpadux Te pynknuje3a 0 <t < 4s.(k =9-10°

VY enekTpMYHOM KONy Ha CIHMIU 5. je MpHKazaHa amaparypa 3a Mjepeme OTHopHocTH. [lokaswBame peaHoT
amrepMeTpa yHytpaiime ornopaoctd Ry = 0,1 kQ je Iy = 5mA, a nokasuBame peaHOr BOJATMETPA YHYTpPAIIhe
orriopHoctu Ry = 9 k je Uy, = 4,5 V. Uzpauynaru (a) oriopHOCT R 1 (0) €1EKTPOMOTOpPHY CHITY U3BOpA E.

JIBuje jemHake, MPOBOJHE IUIOUE Cy IMOCTaBJbEHE MapalielIHO jeJHa JIPYyroj W NPHUKJbYYEeHE Ha M3BOP KOHCTAHTHOT
HarnioHa U = 1 kV. Pacrojame m3mel)y moua je d = 5 cm, a mwuxoBa J1ebJbruHa 3aHeMapibuBo Mana. Obe Imiode Ha
MCTOM MjeCTy MMajy Mally IIyIIJBMHY TaKo Jia je IpaBa Koja MpoJia3k Kpo3 OBE NIYIUbMHE HOpMAaJIHA Ha paBaH CBAaKe O
ioda. BepTukanHo u3Ha ropme IUI0Ue Ha UCTOj MPaBoj Kao M LIyIUbHHE, HA BUcHHU h = 20 cm, ce Hayia3u mana
kyriuia mace m = 0,5 g u Haenektpucamwa q = 5 uC (cnuka 6). Kyrnuiia ce y HeKOM TPEHYTKY HUCITYCTH BEPTHKAIHO
HaHWKe, 0e3 modeTHe Op3WHE. AKO EJeKTPUYHO IM0Jhe TOCTOju caMo u3Mely Iuioda, oapeautd (a) jauuHy
eJIEKTPUYHOT TIoJba E, (0) Op3uHy Kyriuie npy nposiacky Kpo3 ropmwy oy v; U (B) Op3uHYy KyTJUIIE IIPU MIPOJIACKY
KpO3 IOy TI0YY V,. (V3emu oa je g = 10 SEZ)
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Cnuxa 6

3amarke npunpemuo: bopuc bapuwuh, peuensentu: op Henao Caxan n Munxo babuh
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PJEHIEIbA 3AJIATAKA 3A IX PA3PE]]

1. d=500mv, =7 ?,vl =420 Hz,v, = 6 %,vz = 300 Hz, An =?
. . d . . .
Bpujeme motpebHO ga muena CTUrHE O/ KOIIHUIIE J0 JIMBAJC je t; = - (1) ma je 6poj 3amaxa (TpermTaja)
1
Kpujia maene ny = v4t;, omHocHo y3 (1) ny = vvl—d , a 3aMjeHoM Opojaux BpujeaHoctr n; = 30 000. Kana
1

ce Bpaha ca  NOpUKYIUBGHMM  HEKTapoM, T¥ela Ha  IMyTy  [poOBeAe  BpHjeMe

d . . .
ty =— (2) 1 mpu TOME HEHA KpHWJIa HamNpaBe N, = V,t, TpenTaja. 3aMjeHoM (2) y MPETXOIHY pellalu]jy
2
. d . .
nobujamo n, = VUL OJIHOCHO Y3 3ajaTe OpojHe BpujeaHoctu n, = 25 000.
2

[Tuena kpriIMMa HampaBy BUIIE 3aMaxa KaJia JICTH 110 HeKTap, U To 3a An = n; —n, = An = 5000.

A= T =2,v=2,¢c=? - i A ;

. . . ‘ O ———

(a) IlponanackoM JBHje TadyKe KOjeé OCLMIIYjy Ha MCTH HauyuH Ha ciauuy 1. : g
3aKJby4yyjeMo JIa je TallacHa AyKHHa Taiaca A = 8 m.

oCIMJIOBama yectuna cpeauue T = 4 ms.

(6) Amanorno mnperxogHoM momohy cimke 2. ozapehyjemo mepmon f \] 1 Z\y'lm'

. . 1 .
(B) ®pekBeHIMja OCIHMIOBamba YECTHLA CPEIHHE je V = = @ 3aMjCHOM
OpojHux BpujeaHoctu v = 250 Hz.

A
(r) Bp3uny npocTupama Tamaca MOXKEMO OJPEIUTH Kao ¢ = — = AV 0JI0CHO

T 8/ tms)
c = 2000 % \/ \/

q = 20 uC, d—ZOcmv—Ol— k=9- 109— F =?,F(t) =2
(a) Pacrojame nzmel)y HaenekTpucama y IO4eTHOM TpeHyTKy m3Hocu 12 = d? + d? 1j.r = d\/_ 2 (1),a

Kynonosa cuia n3mel)y HaejekTpucama je F = k = (2) 3amjerom (1) y (2) nobujamo F = k > (3)

OJTHOCHO 3aMjeHOM OpOjHUX BpHjenHOCTH F = 45 N .
(6) Kako cy y MOYETHOM TPEHYTKY HaeJeKTpHCarbha

50

JEIHAKO ynaJbeHa OJf KOOPJIMHATHOT MOYeTKa M Kako

ce kpehy JeAHaKUM Op3rHama BaXU ®

d(t) =d + vt (4). 3amjernom (4) y (3) mobujamo zz \

byHKIMjy 1O Kojojzce Mujema HHTeH3uTeT KynoHnose %0 \

cue F(t) =k Z(d(-]i-vt)z' ?25

(8) Ja Oucmo ckunmpanu rpaduK MPETXOIHE ?z

¢byHKIMje MOTPeOHO je U3padyyHaTH HEHY BPHjEIHOCT 10 ~

y Hekoiauko Tadaka. Hmp. F(0) =45N, F(1) = 5 I —
20N,F(2)=11,25N,F(3)=72N uF(4) =5N. O s 1 15 2 25 3 a5 4
YHomewmeM nOpeTxogHuX Tadaka |y JlekapToB ts]

KOOpJIMHATHU CHUCTEM 100UjaMo rpaduk GyHKIM]je IpUKa3aH Ha CIUIH.




R, =01kQ I, =5mA R, =9kQ, U, =45V,R =7, =?

(a) Kako cy y koJ10 Be3aHU peajHH aMIIepMeTap M BOJTMETap, jaCHO je Ja aMIepMeTap Mjepu CTpYjy Koja
Te4e KpPO3 OTIOPHUK Ry, a BOJNTMETap HaloH Ha OTHOpHUKY Ry. Ctpyja ammnepmerpa I, ce aujenu Ha
ctpyjy Iy kpo3 BonT™eTap u cTpyjy I kKpo3 otnopuuk R ma Baxu Iy = I, +1 (1). Hamon koju mokasyje

Bontmerap Uy je ucroBpemeno u HarmoH U Ha otmopHuMKy R, ogHocHo Uy = U (2). Jaumna ctpyje Kpo3

U

BoJaTMETAp je Iy, = R—V (3). Hemosuary otmopHOCT R MOXEMO OJIPEIUTH Kao R = % (4). 3amjenom (1), (2)
|4
u(3)y(4) cmujenun R = _UvRv_ omHocHo R = 1 k().
IpoRy—-Uy
(6) Enextpomotopna cuia usBopa je &€ = Uy + Uy (5). Hamon wusmelyy mpuksbyuaka ammepmerpa je
Uy = IR, (6). Bamjenom (6) y (5) nobujamo na je € = [4,R, + Uy, omHocHO € = 5 V.

U=1kV,d=5cm,h=20cm,m=0,5g9,q =5uC,g =10 Sﬂz,E =?,v; =?,v, =7

(a) /JlBuje mapaneilHO IMOCTaBJBEHE MPOBOAHE IUIOYEe (HOpPMHPAjy KOHACH3ATOp MPHUKIbYYEH HA H3BOP
KOHCTaHTHOT HArlOHA I1a je jayrHa eJIEKTPUYHOr MmoJsba u3mely moua E =% (1), a 3amjeHOM OpoOjHHX
Bpujeanoctu E = 20 %V

(6) Kako enekTpuuHO MoJbe MOCTOjH CaMO YHYTap KOHJCH3aTopa JI0 MpoJiacka KPOo3 ropmkY 104y KYTIUIia
he cmobomHo nanaTu. bp3uHa Kyrimile HEMoOCPeIHO NpHje yllacka y KOHICH3aTop je vy = gty, a MyT KOju
npehe no rag h = % gt?. EMMMUHALM]OM BpeMeHa t; U3 MPETXOIHUX peNalyja 100ujaMo TpakeHy Op3uHy
KYTJIMIE V; = \/m (2), onHoCHO V; = 2 %

(B) HakoH 11ITO IO3UTHBHO HACJICKTPHCaHa KyIiinIia yhe y KOHIEeH3aTop Ha 1Y Y MPaBIly JjeoBamba
SJICKTPUYHOT 110Jba Jjelyje U eeKTpuYHa cuiia uarensurera F, = qF (3). Jennaunna kperama Kyriuiie je

ma = mg + F, oxaxie y3 (1) u (3) mobujamo meHo yop3ame a = g + ::l—l; (4). Kako je Op3uHa Kyriaiie Ha
yJaa3y y KOHEH3aTop V; a lbeHO yOp3ame a, Op3uHa MpHu MPoJIacKy Kpo3 A0y miody he outu v, = v; +
at,, amyt koju npehe jeaHax je pacrojamy usmelyy mioya

d =vt, + %atzz. Enumunanujom BpeMeHa t, U3 NpeTxoJHUX penaiuja 100ujamo:
v, = /vZ + 2ad (5). 3amjenom (2) u (4) y (5) crmjenn
vy, = JZ (g(h +d)+ %) OJTHOCHO UV = 5 ?




